
臨床工学技士のスコープオペレーター業務
を含む手術室内業務に関するアンケート

調査結果

回答数 ：1,122件

回答対象：日本内視鏡外科学会に所属する医師

回答期間：2024年7月22日～2024年8月26日

※本調査は施設単位ではなく、個々の外科医が回答しているため、同一施設から複数の

回答が含まれる場合があります。

※施設の分類は随時行わず、病床数のみを調査しております。

日本内視鏡外科学会

メディカル・チーム検討委員会
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問1 ご自身の年代を選択してください。（単一回答）
回答数：1,122件

問2 ご自身の専門とする診療科をお選びください。(単一回答）
回答数：1,122件
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問3 許可一般病床数を選択してください。（単一回答）
回答数：1,122件

問4 手術室における清潔野補助を臨床工学技士は実施していま
すか。または今後実施する予定がありますか。
（単一回答）

※清潔野補助業務は器械出し、消毒、ドレーピングをしめし
ています。スコープオペレーター業務は含みません。

回答数：1,122件
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問5 臨床工学技士はロボット支援手術業務を実施していますか。
または今後実施しますか。（単一回答）

回答数：1,122件
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ロボット支援手術は行っていない

問6 臨床工学技士が実施しているロボット支援手術業務をすべ
て選んでください。（複数回答可）
※問5で「実施している」と回答した方のみ回答

回答数：614件
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問7 臨床工学技士が実施しているロボット支援手術業務で、
清潔野でのドレーピングについてお答えください。
（単一回答）

回答数：946件
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可能であれば臨床工学技士に行ってほしい

看護師さんが行なえばよい
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問8 2021年10月に施行された法改正により、スコープオペレー
ターが正式に臨床工学技士の業務として認められたことに
関してお答えください。（単一回答）

回答数：1,122件
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235
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実施を検討している

臨床工学技士の人員不足のため実施する予定は無い

若手や修練医（研修医も含む）におこなわせており実施する予定は無い

問9 臨床工学技士は内視鏡外科手術におけるスコープオペレー
ター業務を実施していますか。または今後実施しますか。
（単一回答）

回答数：1,122件

問10 臨床工学技士がスコープオペレーター業務を実施している
業務を具体的に全て選択してください。（複数回答可）

回答数：263件
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